

## **Президент РФ поручил усовершенствовать меры экономической ответственности за неправомерное использование инсайдерской информации и манипулирование рынком**

□ "Перечень поручений по вопросу противодействия неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком" (утв. Президентом РФ 06.12.2024 N Пр-2579)

Правительству РФ поручено при необходимости внести в законодательство РФ изменения, предусматривающие в том числе:

увеличение до 100 млн. рублей минимального размера причиненного ущерба для привлечения к уголовной ответственности за указанные деяния;

увеличение срока давности привлечения к административной ответственности за такие правонарушения;

установление размера административного штрафа за такие правонарушения, кратного сумме незаконно полученного дохода, и увеличение минимального размера административного штрафа;

применение конфискации имущества при привлечении к уголовной ответственности за манипулирование рынком;

введение дополнительных механизмов освобождения от уголовной ответственности за манипулирование рынком лиц, совершивших такое преступление впервые, при условии возмещения ими причиненного ущерба.

Кроме того, надлежит обеспечить контроль за соблюдением публичными акционерными обществами с государственным участием при работе с инсайдерской информацией требований законодательства РФ о противодействии неправомерному использованию инсайдерской информации и манипулированию рынком.